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У сучасних умовах комп'ютерного та інформаційного 

забезпечення змінилися вимоги роботодавців до випускників вузів. 

Однією з найважливіших вимог є вміння випускника вищого 

навчального закладу володіти інформаційними технологіями. 

Сучасний фахівець повинен вміти отримувати, обробляти та 

використовувати інформацію з допомогою комп'ютерів, 

телекомунікацій та інших засобів. Майбутній фахівець повинен вміти 

вибрати необхідну інформацію, систематизувати та засвоїти її на 

високому рівні. 

З розвитком і поширенням інформаційних технологій сучасна 

освіта відчуває незворотні зміни [1].  

Основними напрямками розвитку освіти на сучасному етапі є: 

– швидкість, тобто динамізм пізнавальної діяльності, а не 

звичайне накопичення знань, яке зараз втратило свою силу; 

– мотивація, тобто освіта необхідна для досягнення будь-яких 

цілей, пов'язаних з матеріальним благополуччям або підвищенням 

статусу, а викладачі стають швидше координаторами, які 

направляють студентів в онлайн- і офлайн-режимах; 

– доступність інформації, що спрощує процес освіти; 

– міждисциплінарний контент, який вимагає об'єднувати знання з 

різних сфер життя і діяльності людини, так само як і багато професій 

поєднують в собі багато навичок і напрямків діяльності [2]. 

Компетентність майбутнього фахівця формується на основі 

сукупності предметних знань, умінь, досвіду, відображених у 

теоретико-прикладній підготовленості до реалізації у професійній 

діяльності.  

При цьому особливу увагу необхідно приділяти формуванню та 

розвитку інформаційної компетентності у студентів на сучасному 
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етапі. 

В теперішній час необхідно змінювати зміст професійної 

підготовки, для надання майбутньому спеціалісту не тільки 

загальноосвітніх та професійних знань, а й достатнього рівня 

інформаційної компетентності.  

Комп'ютеризація поставила завдання підготовки фахівців, які в 

майбутній професійній діяльності будуть ефективно використовувати 

комп'ютерні технології та у яких будуть сформовані вміння 

самостійно обробляти інформацію. 

Сучасний фахівець повинен безперервно поповнювати свої 

знання, удосконалювати свою компетентність та компетенції. 

Досвід практичної підготовки показує, що недостатня увага 

приділяється навчанню студентів самостійно та раціонально 

організувати свою навчально-пізнавальну діяльність, тому 

випускники вузу не можуть швидко адаптуватися до нових 

інформаційних технологій, що швидко оновлюються.  На перше 

місце висувається не поінформованість студента, а вміння 

вирішувати сучасні проблеми. На одне з перших місць висувається 

завдання формування інформаційної компетентності у студентів ще 

за їх навчання у вузі, що забезпечує входження їх в інформаційне 

суспільство де необхідно сприймати та обробляти більші обсяги 

інформації, накопиченої як особисто ними, так й іншими джерелами. 

Одним з таких видів діяльності стає швидка і якісна робота з 

інформацією на базі комп'ютерних та інформаційних технологій та 

вибирати такі способи дії, які будуть оптимальними.  

Інформаційна компетентність складається з трьох складових: 

знати, вміти застосовувати у навчальнні та майбутній професійній 

діяльності, самостійно працювати з інформаційними та 

комунікаційними технологіями. 

Можно розглядати інформаційну компетентність як уміння 

володіти інформаційними технологіями та працювати з усіма видами 

інформації. Рівень інформаційної підготовки включає: зміст 

інформаційних потреб; мотиви звернення до певних джерел 

інформації; ступінь вирішення інформаційних потреб; методи 

пошуку, зберігання, переробки інформації; процес засвоєння та 

використання отриманої інформації в різних напрямках діяльності; 

способи обміну інформацією в різних професійних комунікаціях [3].  

Інформаційну компетентність можно підвищувати двома 

шляхами. 
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Перший ґрунтується на аналізі компонентного складу цього 

поняття (наявність професійної самосвідомості, адекватної 

самооцінки, професійної ерудиції та кругозору; професійних знань 

технологічних процесів;  професійних навичок та вмінь; вміння 

орієнтуватися в нестандартних ситуаціях.  

На другому етапі відбувається формування інформаційної 

компетентності на аналізі поетапного розвитку (оволодіння засобами 

обчислювальної техніки та інформаційних технологій у системі 

професійної діяльності). 

Однією з умов формування інформаційної компетентності є 

розширення доступу освіти за рахунок застосування інформаційно-

комунікаційних технологій. 

Інформаційна компетентність – це готовність та здатність 

майбутнього спеціаліста до ефективної інформаційної діяльності, 

вона може бути представлена трьома рівнями розвитку: інтуїтивним, 

нормативним та творчим, що дозволить більш ціленаправлено і 

ефективно організувати навчання і значно прискорити процес 

оволодіння сучасними навчальними технологіями. 

Формування інформаційної компетентності передбачає: 

– освоєння знань та умінь з галузі інформатики та інформаційно-

комунікаційних технологій; 

–  розвиток комунікативних здібностей; 

– вміння орієнтуватися у інформаційному просторі, аналізувати 

інформацію. 

Таким чином необхідно відзначити, що в систему освіти 

необхідно впроваджувати  перспективні інформаційні технології 

щодо оновлення способів і засобів комунікацій  для підготовки  

конкурентоздатних фахівців  високої кваліфікації. 
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